

Прокимен и Алилујарија: **Оцима.**

Апостол (зач. **328.**) и **Еванђеље** (по Матеју, зач. **1.**): Недеље пред Рођење Христово (Светих Отаца) + Свети Модест, Патријарх Јерусалимски.

ЧИТАЊЕ РЕДОВНЕ НЕДЕЉЕ СЕ ИЗОСТАВЉА.

Причастни:

Васкрсан - **Х**валите гдѧ ѡ нбѡх: (Псалам 148, 1.),

Оцима - **Р**адѡште ѡ прѡнн, ѡ гдѡ: прѡвѡмѡ подѡвѡетѡ похѡлѡ. (Псалам 32, 1.).

НЕДЕЉА ПРЕД РОЂЕЊЕ ХРИСТОВО - СВЕТИХ ОТАЦА - ГЛАС 5

31(18).ДЕЦЕМБАР

+СВЕТИ МУЧЕНИК СЕВАСТИЈАН И ДРУГИ С ЊИМ.

+СВЕТИ МОДЕСТ, ПАТРИЈАРХ ЈЕРУСАЛИМСКИ.

**+СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ЕВСЕВИЈЕ И ТЕОДУЛИЈА (РОДИТЕЉИ
СВЕТОГ МОДЕСТА).**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: **Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.**

На 12: **Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: **Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

ВАСКРШЊИ - ГЛАС 5:

Разбојникъ на Крестѣ Бѳга Тѳ бѳти вѣровавѣ, Христѣ,/ исповѣда Тѳ чѳстѣ отѣ сѣрдца, — помянѣ мѳ, Гѳсподи, — вопѳя, — во Цѳрствѳи Твоѣмѣ.	Разбојник на крсту поверовао је да си ти Бог Христе, и то исповедио из чистога срца, кличући: Сети ме се Господе у царству твојемѣ.
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

Иже на Дрѣвѣ Крестнѣмѣ/ Жѳзнь Процвѣтшаго рѳду нашему,/ и Изсушѳвша јѳже отѣ дрѣва клѳтву,// јѳко Спѳса и Содѣтеля согласно воспѳймѣ.	Он (Христос) је на дрвету крста живот процветао роду нашем, и исушио клетву због дрвета зато њему као Спаситељу и Створитељу сложно запевајмо.
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Смѣртѳю Твоѣю, Христѣ, смѣртную разрушѳль есѳ сѳлу/ и совоздѳвглѣ есѳ ѳже отѣ вѣка умѣршѳя,// Тѳ појѳщѳя, ѳстиннаго Бѳга и Спѳса нашего.	Својом смрћу Христе, разорио си силу смрти, и са собом подигао све од века умрле; они теби поје као истинитом Богу и Спаситељу нашем.
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

На грѳбѣ Твој, Христѣ, пришѣдша женѳ честнѳя,/ искаху Тѳ, Жизнодавче, мѳропомѳзати,/ и явѳся ѳмѣ ѳнгелѣ вопѳя: воскрѣсе Госпѳдѣ!	На твој гроб Христе дошле су часне жене и тражиле да тебе Животодавче миропомажу, али им се јавио ѳнгел и рекао: Господ је васкрсао.
--	--

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божи нарекутсја.**

Распѣншемуся Тебѣ, Христѣ, посредѣ двою осудѣнною разбѣйнику, едѣнъ убо хуля Тя, осудѣнъ бѣсть праведнѣ, другѣй же, исповѣдая Тя, въ раѣ вселѣся.	Када си разапет Христе између двојице осуђених разбојника, један праведно осуђен је хулио на тебе, а други те је исповедио и у рај се уселио.
---	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

Ко апѣстоломъ лику пришѣдша женѣ честнѣя, возопѣша: Христѣ воскресѣ! Јако Владѣцѣ и Содѣтелю Тому поклонѣмся.	Ка сабору апостола дошле су часне жене (мироносице) и узвикнуле: Христос је васкрсао и њему као Владици и Створитељу се поклонимо.
---	--

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА – песма 3, ГЛАС 6:

Јуже по образу славу и по подобѣю Божию вѣрно соблюдающе, златаго образа пламень огнемъ духовнымъ страдальчески угасѣша ѣтроцы, поюще: единаго Господа знаемъ.	Славу која је по лику и подобѣю Божијем, верно су сачували, а пламен и огањ због златнога кипа духом су угасили страдални младићи Ананије, Азарије и Мисаил, певајући: јединога Господа знамо.
--	--

**Радуетсја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

<p>Мудростію обложени и Духа сілою, отроцы мудрецы вавилонскія плѣнѣнни посрамѣша и дерзостнѣ взываху: нѣсть святѣ, развѣ Тебѣ, Господи Человѣколюбче.</p>	<p>Заробљени младићи Ананије, Азарије и Мисаил, одевени вером и силом Духа, посрамили су мудраце вавилонске, и смело су кликтали: нема светог као што си ти Господе и Човекољубче.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Радуется и сликовствуѣтъ съ дѣтми и пророки законѣ и предѣиграѣтъ Господню Божественному пришествию днѣсь, и Авраамѣ радуется, яко отъ сѣмене его видѣ Господа воплощаема.</p>	<p>Радују се данас и са дечацима ликују и пророци законите вере, и унапред играју због божанског Господњег доласка: радује се и Авраам, јер види из његовог семена Господа оваплоћенога.</p>
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Зачатіе безъ страсти, пріятіе паче слѡва прѡйде Рождествá Твоегѡ, Богородице: пророки бо проповѣданное паче естествá таинство намъ явѣся, Слово Божіе, Сый Богъ.</p>	<p>Зачеће безъ страсти, и неизрециво примање се догодило, и рођења из тебе Богородице које је кроз пророке проповедано, надприродна тајна нам се открила, да је Реч Божија прави Бог.</p>
---	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 5:**

Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смрт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.	Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.
---	--

НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА - ТРОПАР, ГЛАС 2:

Велика су дела вере. Јер на самом извору пламена, као на некој води одмора, света Три Младића Ананије, Азарије и Мисаил радоваху се; а **Пророк Данило** показа се пастир лавовима као овцама. Њиховим молитвама, Христе Боже, спаси душе наше.

СВЕТИ МУЧЕНИК СЕВАСТИЈАН и ДРУГИ с Њим - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Мученици Твоји Господи: Севастијан и дружина јего , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашег, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Мученици Твоји, Господе: Севастијан и Други са Њиме , у страдању своје су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашег, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
--	--

СВЕТИ МОДЕСТ, ПАТРИЈАРХ ЈЕРУСАЛИМСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Преподобно пожив, Богомудре **Модесте**,* и свјатитељскоју одеждоју украшен,* пастирју Јерусалима блажењејшиј,* в веселији ниње Христу предстојиши* и конци озарјајеши чудеси,* помошчник убо буди тја призивајушчим,* мољасја, оче, о всјех нас.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ЕВСЕВИЈЕ и ТЕОДУЛИЈА (РОДИТЕЉИ СВЕТОГ МОДЕСТА)**- ТРОПАР, ГЛАС 1:**

Страдањима Светих Родитеља - Патријарха Јерусалимског Модеста - **Евсевија и Теодулије**, који су за тебе пострадали,* умољен буди Господе, и све наше болести исцели, молимо те Човекољубче.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 5:

Ко аду Спасе мој сошел јеси и врата сокрушивиј јако Всесилен, умерших јако Создатељ совоскресил јеси, и смрти жало сокрушил јеси и Адам от кљатви избављен бист, Человјекољубче, тјемже Ти зовем: Спаси нас Господи.	У ад си сишао, Спаситељу мој, Ти Који си уништио врата пакла као Најсилнији. Умрле си као Творац са Собом васкрсао и Адам би избављен од проклетства, Човекољупче. Због тога Ти сви кличемо: Спаси нас Господе!
--	---

СВЕТИ МУЧЕНИК СЕВАСТИЈАН и ДРУГИ с Њим - Кондак, ГЛАС 2:**ПОДОБЕН: ВИШНИХ ИШЧА...**

Свјетилници свјетлији јавилшесја, Божественији мученици Севастијане и Прочи,* твар всју свјетлостију чудес озарјајете,* недуги разрјешајушче и глатокују таму всегда отгоњајушче:* Христу Богу мољашчесја непрестано о всјех нас.	Показасте се као светле светиљке, Божански мученици Севастијане и Остали, сву творевину светлошћу чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку таму увек одгоните: Молите се непрестано Христу Богу за све нас.
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТИ МОДЕСТ, ПАТРИЈАРХ ЈЕРУСАЛИМСКИ - Кондак, ГЛАС 3:**

Свјетлих подвигов твојих тврдоств* и состраданија ко
всјем богатство видја,* Всеблагий Подвигоположник
Бог* богатих дарованиј Својих сподоби тја, Модесте,*
славниј јерарше и чудотворче.* Тјем, мољашчесја
тебје, вопијем:* свобождај нас, свјате, от љутих
обстојаниј* и недугом нашим подажд исцјељеније.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Рукотвореном идолу се нисте поклонили али сте
неописивим Бићем заштићени, преблажени Ананије,
Азарије и Мисаил, у подвигу огња сте се прославили,
у сред неиздрживог пламена стојећи, **Бога** сте
призивали: пожури о, Милосрдни, и похитај као
милостив у помоћ, јер што хоћеш то и можеш.

++++++

ПРИЧАСТЕН -

**ВАСКРШЊИ + НЕДЕЉА ПРЕД РОЂЕЊЕМ ХРИСТОВИМ
[СВЕТИХ ОТАЦА]:**

Појци: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радуетесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуја, алилуја, алилуја.

НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА пред Рођењем Христовим

У ДАНЕ пред сам празник Рођења Христа Бога и Спаса нашег, у недељу која падне између 18. и 24. децембра, врши се спомен старозаветних Светих Отаца Христових по телу, то јест оних Отаца од чијег је племена и рода произашао Господ наш Исус Христос по телу, преко Пресвете Богородице. То су они Праоци и Оци Христови, од Авраама преко Давида до Јосифа Заручника и Пресвете Богоматере, чија се имена наводе у Родослову Господа Исуса Христа код Еванђелиста Матеја. Зато се ове недеље и чита то Матејево Еванђеље о Родослову Христовом (Матеј 1, 1-17).

Али, ове недеље као и оне претходне, тј. у недељу Светих Праотаца, помињу се и сви они старозаветни Праведници који су раније живели вером у долазећег Месију, Господа Христа Спаситеља, и који се зато помињу

у Апостолу који се чита у ову недељу на Литургији (Јеврејима 11, 9-40).

Тропар пак светим Оцима Христовим по телу, који се у ову недељу пева на богослужењу, говори о великим подвизима вере старозаветних праведних Отаца, али је тропар највећим својим делом посвећен светом Пророку Данилу међу лавовима и Тројици Младића у пећи Вавилонској, који су у огњеном пламену усијане пећи остали неповређени будући притом посећени росом Духа и присуством Анђела Божјег, што је све праобразовало Христово усељење у утробу Свете Дјеве и рођење из Ње Богочовека, који Својим Божанством није опалио Њену утробу, него је сачувао Њено девичанство неповређеним.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ЕВСЕВИЈЕ И ТЕОДУЛИЈА.

Из Севастије. Родитељи Светог Модеста, Патријарха Јерусалимског, који је иза њих остао од 5 месеци. Умрли у севастијској тамници, 536. године, заточени због исповедања Исуса Христа.